

# 药店刷医保卡可买日用品

## 医保部门:举报违规刷医保卡行为可获奖励

本报记者 孙丽乐

近日,有市民反映,一些药店“不务正业”,变身百货超市,在药店里不仅可以买到卫生纸、雨伞、微波炉、洗发水、面霜、面膜等生活用品和化妆品,还有很多食品。而在一些医保定点药店,这些商品竟然都可以用医保卡支付购买。



▶药店里的百货商品琳琅满目。 记者 张中 摄

记者调查>>

### 药店里百货“卖得欢”

记者走访了多家药店发现,药店卖百货的现象很普遍,而这些药店大都是医保定点药店。

文化路上的一家燕喜堂医药连锁店内,一个台子上面摆满了大虾、山楂片、木耳等食品,旁边的架子上还有绿茶、红茶等饮料,价格是4元,而超市只需要2.5元。在放饮料的架子上挂着一排雨伞,标价12元,药店人员说,“这几天下雨,销量还不错”。大多数的百货都像收银员介绍的那样,“可以用医保卡支付”。

这一现象,在统一路附近的两家环翠楼大药房以及另一家燕喜堂医药连锁药店都存在。统一路的环翠楼大药房门口就有一台冰箱卖雪糕,里面有一排货架全部是日用品,药店的

工作人员还向记者推销:“同仁堂的面膜又便宜又好用,销量很好。其它商品还有牙膏、洗面奶等。”同时,工作人员还称“可以用医保卡支付”。

部门说法>>

### 医保卡不能成购物卡

针对药店卖百货的现状,记者咨询了高区商贸城二所的王威荣所长,他表示,药店卖药品以外的商品是需要工商部门审批的,审批后才能变更经营范围,否则不合法。

威海市人力资源和社会保障局医疗保险科的宋主任告诉记者,药店卖百货属于违规行为,医保卡不能用来购买其他商品。医保处这几年一直在加强监管工作,对药店实行不定期检查和暗访,对于严重违规的药店给予严厉处罚。

宋主任告诉记者,要想真正解决

好这一问题,最重要的还是“发挥群众的力量,加强社会监督”。“只要市民有充足有力的证据证明药店的违规行为,就可以向相关部门举报,一经查获,将对药店进行严厉处罚,同时将把30%的罚款额作为举报市民的奖金。”同时宋主任建议市民,不要把治病的钱“吃了、喝了”,应留作未来不时之需。

相关链接

建立医疗保险个人账户是城镇职工基本医疗保险制度的重要内容,个人账户资金是基本医疗保险基金的重要组成部分。个人账户只能用于支付在定点医疗机构或定点零售药店发生的、符合基本医疗保险药品目录、诊疗项目范围、医疗服务设施标准所规定项目范围内的医药费用。个人账户原则上不能提取现金,禁止用于医疗保障以外的消费支出。

韩国人中秋节必备食品

在威海市场上很难找到

## 韩国友人买松饼挺难

本报威海9月7日讯(记者 朱锦绣) 松饼之于韩国人正如月饼之于中国人,是中秋必备食品。临近中秋,威海的大小商家如火如荼地大打月饼牌,而大街小巷中难觅松饼踪影,在威海的韩国人想买松饼还挺难。

山大威海分校韩国学生会打算今年中秋时,为韩国留学生发放松饼。而这件事却让学生会主席李佑承有点犯愁。李佑承来威海已两年,“在逛街时从没见过韩国的松饼。”无奈之下,他还得咨询上任学生会主席“怎么才能买到松饼”。

来威6年的留学生洪福心对此深有同感,每逢中秋节,因为“威海商店内没有松饼卖”,洪福心都得

四处打听哪儿能买到松饼。

记者走访了韩国食品商店,店内摆放着泡菜、打糕、辣椒酱等具有韩国特色的商品,就是寻不到韩国松饼的踪影。记者提出要买松饼,一家韩国食品店的老板露出一脸疑惑,“没听过。”

山大韩国籍教师徐美淑介绍说,传统松饼是半月形的,“松饼”之名源于蒸饼时在蒸屉上铺一层松针,蒸煮过程中,松针的馨香会沁入松饼之中,增加松饼的香气,是中秋节食用的传统精美点心。韩国教师李廷铎告诉记者,在韩国,中秋吃松饼象征着收获,因此韩国人过中秋必吃松饼。

## 学子不爱商场爱网购

电子商品销售旺季今年没来

本报威海9月7日讯(记者 吕修全) 中小学和各大高校相继开学了,商场里的电子类商品并没有出现往年开学期间销售量倍增的现象。经营者和学生们的反映,在网上购买电子商品更便宜,挑选余地也大。

7日上午,记者走访了鑫城大厦的几家数码电子商品店铺。一家专卖店的销售人员孙女士介绍,现在一天也就能卖出四五件商品,周末卖得好点也不过十件,“前年,去年开学的时候,我们店一天卖出的MP3、MP4能抵得上现在一周卖出去的。”孙女士感叹,“学生市场现在不好做。”

另一位销售人员徐女

士说:“学生现在大都去网上买MP4、优盘之类电子商品,来柜台看的也大多数是来体验实物。现在主要的顾客群体是中年人,而不是学生了。”

经营者朱女士介绍,在网上购置电子商品要比在商场柜台购买便宜得多,而且现在网络购物的运营十分成熟,方便顾客选择自己喜欢的电子商品。

塔山中学初四学生小陶深有体会。“我现在用的手机、MP4和数码相机都是在淘宝网上买的,网上的商品和商场的是一样的,价格却便宜了很多。我们很多同学都在网上买东西,不光电子商品,衣服鞋帽都上网买。”

## 乘车保单签名才生效?

保险公司:未填回执单不会影响索赔

本报威海9月7日讯(记者 孙丽乐) “车站设立了乘客意外保险回执箱,是不是需要填写回执信息,保险单才能起到作用呢?”7日,准备坐车去青岛游玩的南宁乘客对威海汽车站设立的保险回执箱提出了质疑。

7日上午,记者来到威海汽车站的售票大厅发现,每个窗口都贴着“自愿投保”的标识。记者在观察的20分钟的时间里发现,虽然是自愿,但是没有一位乘客不买保险的。

来威海旅游的南宁游客刘先生表示,看到威海车站大厅里设立了很多的乘客意外保险回执箱,上面提示,如果购买了保险请将保险单的副本填好身

份证、姓名等相关信息,然后投入回执箱内。“我看大家都买了保险,但是没有一个人去投回执单的。那个回执单是否要填,如果没填是不是保险就不能生效呢?”刘先生提出了质疑。

为此,记者采访了承担车站保险项目的永安保险公司的张经理。“即使乘客在保单中没有签名且没有投入回执箱,但只要拥有车票、保险单、购票时的监控录像等任一方面的证据,保险就能生效。”张经理请大家放心,一般不会因为没有填写回执单而剥夺大家索赔的权益,“但是如果乘客有时间能填一下回执单投入箱体内部更好,毕竟多一项证据更保险”。



### 夏装,拜拜

7日,威海大世界一服装店打出“夏装撤场甩卖”的促销广告。9月初的威海仍让人感到热意,但在服装市场上则早已寒风瑟瑟,轻薄的衣裙、T恤等夏装纷纷加大了打折力度清仓处理。 本报记者 张中 摄

开海一周,受捕鱼成本和节日临近影响

## 威海海鲜价格涨声一片

本报威海9月7日讯(记者 许君丽) 7日,记者走访威海几个水产品市场发现,开海一周,大量新鲜海捕鱼补充市场,但受捕鱼成本和中秋、国庆等节日的临近,威海新鲜海捕鱼价格大涨,淡水鱼持续坚挺,贝虾类价格有所下降。

记者采访了解到,开海一周,随着出海渔船的返航,市场上新鲜海捕鱼增多,价格也有所上涨,尤以新鲜鲅鱼、大带鱼、黑鱼涨幅较大。开海前,市场上冻品小鲅鱼每斤9-10元,如今新鲜大鲅鱼每斤13元左右;

开海前,市场上大带鱼每斤13元左右,小带鱼每斤8元左右,如今本地新鲜大带鱼每斤30元,南方养殖大带鱼每斤14元左右,本地中小带鱼价格也涨到每斤10-13元……

淡水鱼方面,价格持续坚挺,基本没变化。其中,活草鱼每斤7.5元,白鲢活鱼每斤3.5元,活鲤鱼每斤6元,活鲫鱼每斤7元,花鲢活鱼每斤7元等。贝虾类价格则有所下降,其中,长腿蛸开渔前每斤12-13元,现在降为7元左右,活爬虾开渔前每斤15-18元左右,现在降为每

斤7.5-10元。

采访中记者了解到,虽然开海后,新鲜海捕鱼大量上市,但由于柴油、渔民的工资等比往年有所提高,以致捕鱼成本居高不下,经营商即使到海边进货,价格也比往年高了不少。另外,9月、10月教师节、中秋节、国庆节等节日接踵而至,市民需求也较大,这也使得水产品价格居高不下。

威海市水产品批发市场的工作人员表示,一些好品种,比如牙鲆、大鲈鱼等等,价格近期还会有所上涨。